
오답 노트-다시풀기

1. 합이 32 이고 최소공배수가 60 인 두 자연수를 구하여

라. [배점 5, 중상 ]
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두 자연수를 a, b 라 두면,

a+ b = 32 이고 a, b 는 60 의 약수이다.

60 의 약수는 1, 2, 3, 4, 5, 6, 10, 12, 15, 20, 30, 60 이

므로

더해서 32 가 되는 두 수는 (2, 30), (12, 20) 이다.

하지만 2, 30 의 최소공배수는 30 이므로

두 자연수는 12, 20이다.

.해설

2. 세 자연수의 비가 3 : 5 : 9 이고, 최소공배수가 810 일

때, 세 자연수를 구하여라. [배점 5, 중상 ]
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세 자연수를 3× x, 5× x, 9× x 라 하면

x× 3× 5× 3 = 810, x = 18

따라서 세 자연수는 54, 90, 162 이다.

.해설

3. 두 수 2a×33×52×7c, 24×5b×75×114 의 최대공약

수가 280 일 때, a+ b+ c 의 값은? [배점 4, 중중 ]
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최대공약수가 280 = 23 × 5× 7 이고

24 × 5b × 75 × 114 에서 2 의 지수가 4이므로

2a×33×52×7c 에서 2 의 지수가 3 이어야 한다.

같은 방식으로

2a × 33 × 52 × 7c 에서 5 의 지수가 2 이므로

24×5b×75×114 에서 5 의 지수가 1 이어야 한다.

또한,

24 × 5b × 75 × 114 에서 7 의 지수가 5 이므로

2a × 33 × 52 × 7c 에서 7 의 지수가 1이어야 한다.

따라서 a = 3, b = 1, c = 1 이다.

.해설

4. 두 수 35×55×7c, 3a×5b×76×134 의 최대공약수가

315 일 때, a+ b− c 의 값을 구하여라.

[배점 4, 중중 ]
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최대공약수가 315 = 32 × 5× 7 이고

35 × 55 × 7c 에서 3 의 지수가 5 이므로

3a×5b×76×134 에서 3 의 지수가 2 이어야 한다.

같은 방식으로

35 × 55 × 7c 에서 5 의 지수가 5 이므로

3a×5b×76×134 에서 5 의 지수가 1 이어야 한다.

또한,

3a × 5b × 76 × 134 에서 7 의 지수가 6 이므로

35 × 55 × 7c 에서 7 의 지수가 1 이어야 한다.

따라서 a = 2, b = 1, c = 1

a+ b− c = 2 + 1− 1 = 2

.해설

5. 세 수 35 , 77 , 110 의 최소공배수를 구하시오.

[배점 4, 중중 ]

..

.. 770

..

35 = 5× 7

77 = 7× 11

110 = 2× 5× 11

770 = 2× 5× 7× 11

∴ 770

.해설

6. 22 , 2 × 32 , 3 × 7 의 공배수 중에서 200 이상 300

이하인 수를 구하여라. [배점 3, 중하 ]
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..
세 수의 최소공배수는 22 × 32 × 7 = 252 이므로

공배수는 252 의 배수의 집합이다. 그 중 200 이상

300 이하인 수는 252 이다.

.해설

7. 소인수분해를 이용하여 세 수 12, 36, 40 의 최소공배

수를 구하여라. [배점 3, 중하 ]
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따라서 최소공배수는 23 × 32 × 5 = 360 이다.

.해설
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